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Koupání ve volné přírodě v Moravskoslezském kraji 
 

Osvěžení v přírodních koupacích vodách při slunečném počasí je typické pro zpříjemnění letního času, 
který by však mohla zkazit špatná kvalita vody. Ke zjištění aktuální jakosti povrchových vod ke koupání 
byly začátkem 30. týdne odebrány vzorky vody na koupacích místech v okresech Bruntál (tři koupací 
místa na vodní nádrži Slezská Harta, rybníky Tvrdkov, Edrovice a Pod hradem v Bohušově,  
lom ve Svobodných Heřmanicích), Nový Jičín (nádrže Čerťák, Kacabaja, Větřkovice a Údolí mladých)  
a Opava (Stříbrné jezero). K ověření vývoje kvality vody byly odebrány vzorky ve vodní nádrží Brušperk, 
které v minulém týdnu vykazovaly zhoršenou kvalitu vody, z hlediska výskytu sinic. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ke zhoršení jakosti vody ke koupání došlo ve vodní nádrži Kacabaja. Výsledky analýz vzorků vody 
prokázaly překročení prvního stupně výskytu sinic, a proto jej hodnotíme oranžovým symbolem  
– zhoršená jakost vody, mírně zvýšená pravděpodobnost vzniku zdravotních problémů při vodní 
rekreaci, u některých vnímavých jedinců by se již mohly vyskytnout zdravotní obtíže, po koupání  
se doporučuje osprchovat pitnou vodou.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KRAJSKÁ HYGIENICKÁ STANICE 
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE SE SÍDLEM V  OSTRAVĚ  

VN Kacabaja – Hodslavice, okres Nový Jičín, Foto: KHS 

Lom Svobodné Heřmanice, okres Bruntál, Foto: KHS 
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Ve srovnání s minulým týdnem nebyly prokázány významné rozdíly v kvalitě vody v rybníku  
Pod hradem v Bohušově, kde nadále platí hodnocení zhoršená jakost vody, naopak výrazný nárůst 
množství sinic byl na základě laboratorních výsledků zaznamenán ve vodní nádrži Brušperk, kde je voda 
klasifikována jako nevhodná ke koupání. K ověření vývoje kvality vody budou v následujícím týdnu 
odebrány kontrolní vzorky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sinice obsahují látky, které mohou způsobovat různé alergické reakce. V závislosti na individuální 
citlivosti a době pobytu ve vodě se u koupajícího mohou objevit vyrážky, zarudlé oči a rýma. Sinice 
mohou produkovat také různé jedovaté látky (toxiny) a podle toho, kolik a jakých toxinů se do těla 
dostane se liší i projevy zdravotních problémů, od střevních a žaludečních potíží, přes bolesti hlavy  
až po vážnější jaterní problémy, které jsou poměrně vzácné, ale určitě je nelze podceňovat. V případě, 
že se ve vodě obsahující sinice budete koupat, doporučujeme se po vykoupání osprchovat čistou vodou 
a odstranit tak z pokožky řasy a sinice, které na ní po pobytu ve vodě ulpěly.  

Pokud sebou máte PET láhev, můžete si sinice ve vodě otestovat pomocí tzv. Maršálkového testu. 
Naplníte PET láhev po okraj vodou a necháte ji na světle alespoň 20 minut odstát. Pokud jsou na hladině 
nahromaděné zelené mikroorganismy připomínající nasekané jehličí nebo krupici, jde s největší 
pravděpodobností o sinice. (Voda ve zbytku láhve by měla být čirá.) Pokud voda zůstane zakalená 
anebo se kal usazuje na dně láhve, jde o řasy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Stříbrné jezero, okres Opava, Foto: KHS 

Rybník Pod hradem v Bohušově, okres Bruntál, Foto: KHS 
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Ve vodních nádržích Čerťák v Novém Jičíně a Údolí mladých v Bílovci je jakost vody ovlivněna  
po senzorické stránce, z důvodu snížené průhlednosti a voda je klasifikována jako vhodná ke koupání 
s mírně zhoršenými vlastnostmi. Na ostatních výše uvedených místech je voda hodnocena jako vhodná 
ke koupání.  

Průběžně pokračují kontroly kvality vody v provozovaných přírodních koupalištích s přírodním čištěním 
vody a nádržích ke koupání. Kvalita je jednak ověřována provozovateli těchto koupališť, ale také 
v rámci dozorové činnosti KHS MSK. Všechny dostupné výsledky za poslední týdny jsou k dispozici  
na webových stránkách KHS MSK. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aktuální informace o kvalitě vody ke koupání ve volné přírodě jsou k dispozici ZDE. Na všech 
sledovaných koupacích místech jsou rovněž k dispozici informační tabule, na kterých lze najít 
všeobecné informace o jednotlivých nádržích včetně hodnocení kvality vody. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Areál koupaliště Na Hrázi Darkovice, okres Opava, Foto: KHS 
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